

理解问答

【适合年级】高华（低年级）

【原新闻】今年遭丢弃宠物大增 动保组织：养宠物并非买玩具

<https://www.8world.com/singapore/pets-abandoned-dogs-cats-inflation-costs-vets-2058586>

动物保护组织负责人提醒公众，不能轻易遗弃宠物，宠物并不是玩具，不想要就扔掉。

新加坡爱狗协会（Action for Singapore Dogs Society）会长杨伟发表示，自去年中旬以来，每个月希望重新安排领养或丢弃狗儿的请求数量增加了二至三成，寻求经济援助的人数也有所上升。

“通常他们会告诉我们狗儿生病了，他们无法再承担经济开支。或者他们会说狗儿老了，照顾者通常是老人，无法再照顾狗儿。”

防止虐待动物协会（SPCA）执行董事 Aarthi Sankar 表示，除了被丢弃的宠物外，防止虐待动物协会每个月还会收到 40 至 60 份领养请求。“在节日或假日期间，这些请求的数量增加了 20%，因为饲主正为家居大扫除。”

Aarthi Sankar 表示，宠物主人不再抚养宠物有多种原因，包括失去可能是主要照顾宠物的家庭成员，又或者必须照顾他们年长的父母，有过敏的孩子或经济状况的变化，导致饲主不再有能力照顾他们的宠物。其他情况包括宠物在成长时期缺乏训练导致行为有异，或住房情况发生变化。

宠物领养组织 Purely Adoptions 副会长 Estella Lien 指出，给狗儿另找新家的人通常都会提到行为问题。“狗儿必须经过适当的训练。训练的费用并不便宜，10 次训练可能要 1000 多元，不是每个人都能负担得起的。”

受访动物福利组织表示，兽医费用变得更加昂贵，宠物食品的价格也上涨了。

2020 年和 2021 年许多人在家工作，买狗人数大增，但随着防疫措施松绑，越来越多人返回公司，新饲主才意识到照顾一只动物需要花费金钱和时间。Estella Lien 说：“他们希望在家里有个伴，但养宠物并不像玩玩具。它是一个活生生的东西，一旦你忽视了这个活生生的‘玩具’，它就会吠叫着寻求关注，并开始变得烦躁。这时饲主就开始忙了，老板要求他们回去工作，而家里的毛小孩却因为被忽视而变得很烦人。”

Purely Adoptions 也发现一些宠物患分离焦虑症（Separation Anxiety Disorder）的案例，特别是那些在疫情期间购买的宠物。

Estella Lien 表示：“饲主大部分时间都待在家里，有些甚至不允许它们与人交往。对于有分离焦虑症的狗来说，它们会不停地抱怨和吠叫以寻求关注，这是一些主人无法接受的事情，他们意识到也许自己不适合养宠物。”

杨伟发说：“没有人有先见之明，认为两年后你还会待在家里，居家办公？那时候可能只是冲动而购买，他们认为自己能处理好，但不幸的是，没有。”

问题 1：为什么动物保护组织负责人要提醒公众在丢弃宠物之前应该慎重考虑？（重整）

参考答案	因为除了被丢弃的宠物外，自去年中旬以来，每个月希望新加坡爱狗协会重新安排领养或丢弃狗儿的请求数量增加了二至三成。防止虐待动物协会每个月会收到 40 至 60 份领养请求。在节日或假日期间，这些请求的数量增加了 20%，所以动物保护组织负责人提醒公众，不能轻易遗弃宠物，宠物并不是玩具，不想要就可以扔掉。
答题指引	*分析第一、第二和第四段的内容，根据题目摘录相关的信息，然后综合整理。 *能理解“丢弃宠物之前应该慎重考虑”的隐含信息是“不能轻易遗弃宠物”。

问题 2：哪些原因致使宠物主人不要继续饲养宠物？（重整）

参考答案	宠物主人不要继续饲养宠物的原因包括照顾者是老人，无法再照顾宠物；失去可能是主要照顾宠物的家庭成员；必须照顾年长的父母；有过敏的孩子；工作情况、经济状况或住房情况有变化；宠物老了，或在成长时期缺乏训练导致行为有异。基于以上的原因导致宠物主人不再有能力照顾他们的宠物。
答题指引	*掌握问题中的“不要继续饲养宠物的原因”，从原文中寻找相关信息。 *分析第三、第五和第八段的内容，根据题目摘录相关的信息，然后综合整理。

问题 3：根据受访者的看法，为什么宠物狗会出现行为问题？（重整）

参考答案	根据受访者的看法，狗儿必须经过适当的训练。训练的费用并不便宜，不是每个人都能负担得起的。宠物在成长时期缺乏训练的话就会导致行为有异。随着防疫措施松绑，宠物主人必须返回公司，难免忽视了宠物，狗儿就会吠叫着寻求关注，并开始变得烦躁，有些甚至会患上分离焦虑症。
答题指引	*掌握问题中“行为问题”，认读原文，通过寻读寻找狗儿出现行为问题的原因。 *分析第五、第六和第八至第十段的内容，根据题目摘录相关的信息，然后综合整理。

问题 4：如果你的朋友打算养宠物狗，你会给他什么忠告？（伸展、创意）

参考答案	如果我的朋友打算养宠物狗，我会提醒他养宠物狗需要花费金钱和时间以及作为宠物主人必须要有的责任感。饲养宠物狗需要有一定的经济基础，必须能负担得起昂贵的训练费用、兽医费用和日常开销。宠物并不像玩具，它是一个活生生的东西，需要主人的关怀和陪伴，如果养宠物狗的话，他必须能花时间陪伴狗儿，而且要有责任感，不能轻易遗弃狗儿，尤其是狗儿老了，体弱多病的时候，更不能嫌麻烦而抛弃它。我会建议朋友先思考自己是否适合养宠物狗，不能只是一时冲动而购买或领养狗儿。
答题指引	*对内容做整体和局部的理解后，进行推论。 *在原文内容的基础上，给予合逻辑的分析和解说，并展示正确的价值观。 *联系个人经验，拓展内容，写出个人的看法。

